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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el     diez de 
agosto de dos mil quince, a las veinte y cuarenta y 
uno, se reúne la Junta Departamental de San José, 
en sesión EXTRAORDINARIA, bajo la presidencia del 
señor Edil 

Sebastián Ferrero

Ediles  titulares:  Juan  Martín  Álvarez,  Danilo 
Vassallo,  Andrés  Pintaluba,  Carolina  Hornes, 
Alfredo  D'Andrea,  Alejandro  Dianesi,  Danilo  Del 
Curti (parte), Adriana Etchegoimberry, Mario Guerra, 
Angelo  Panzardi,  Reinaldo  Díaz,  Javier  Páez, 
Alghero  Giroldi,  Yarwynn  Silveira,  Gastón  Camy, 
Carlos  Rodríguez,  Susana  Gásperi,  Juan  Carlos 
Acosta,  Manuel  Larrea,  Germán  González,  Jorge 
Mila,  Luis  Senattore,  Javier Gutiérrez,  Efraín Soto, 
Mariana De Los Santos (parte), Pablo García, Juan 
Carlos Alfaro, Ana Gabriela Fernández, Daniel Jara 
(parte) y Mirta Serena.

Ediles  suplentes:  Andrea Páez (parte),  Alejandra 
Casavieja, Virginia Travieso (parte) y Gonzalo Jara 
(parte).

Faltan los  señores  Ediles: con  aviso, Reinaldo 
Díaz;  con  licencia,  Ana  Laura  Porley,  Carlos 
Amonte y Luisiana Peraza.

Asisten,  como  invitados:  los  deportistas  y 
profesores  homenajeados,  intervinientes  en  los 
Juegos Mundiales de Olimpíadas Especiales de Los 
Ángeles  2015:  Paula  Bonifacio,  Ruben  Cachés, 
Santiago Santucci,  Agustín  Terra, Armando Varoli, 
Alejandro Rodino y profesores Maximiliano Marenco 
y  Ruben  Suárez;  intervinientes  de  los  Juegos 
Panamericanos de Toronto 2015:  Camila Barreiro 
Guerra y el profesor Dr. Andrés González Ramírez; 
en  representación  de  Martina  Barreiro  Guerra, 
concurre  Evangelina  Guerra;   el  Diputado  por  el 
departamento  de  San  José  y  Presidente  de  la 
Subcomisión  de  Olimpíadas  Especiales  de  San 
José, señor Rubén Bacigalupe; la Presidenta de la 
Comisión  Nacional  de  Olimpíadas  Especiales, 
señora  Aurora  Saroba;  el  Director  General  de 
Cultura de la Intendencia de San José, señor Juan 
Carlos Barreto; el Alcalde del Municipio de Libertad, 
señor  Sergio  Valverde;  el  Obispo  de  San  José, 
Mons.  Arturo  Fajardo;  el  Jefe  del  Batallón  de 
Infantería  Mecanizada  n.º  6,  Tte.  Cnel.  Carlos 
Scanziani;  el  Jefe  de  Policía  de  San  José,  Insp. 
Mayor  (R)  William  Martínez;   la  Directora  de  la 
Escuela n.º 21 de Cañada Grande del departamento 
de San José, Maestra Ana Mesa, y los alumnos de 
ese  centro  educativo:  Alejandro  De  Armas,  Ana 
Laura  García,  Ana  Laura  Peña,  Baltasar  Guerra, 
Cintia  Zubiaga,  Eloy  Luzardo,  Fabricio  Esteche, 
Juan  Manuel  Mesa,  Lorena  García,  Lucía  Tejera, 
Nayeli Muñiz y Valentina Martínez.

Actúan  en  Secretaría la  señora  Nancy  García, 
Prosecretaria,  en  ejercicio  de  la  Secretaría  y  la 
señora Ana Carrera,  Oficial  1.º,  en ejercicio  de la 
Prosecretaría.

Taquígrafos:  Claudia  Betancor,  Imanol  Pereira, 
Martín Rodríguez y Ana María Valerio.

Esta convocatoria corresponde al Repartido n.º 
004/2015.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.   Habiendo número en Sala, 
comienza la sesión.

(Es la hora 20.41)

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE. Pasamos  al  único  capítulo 
del orden del día: Asuntos a tratar.

Por  Secretaría  se  dará  lectura  al  punto  a 
considerar.

(Se lee)

Cumpliendo  con  la  Resolución  n.º  0035/2015  
aprobada  en  la  sesión  ordinaria  del  03/08/15:  
reconocimiento a la delegación del departamento de  
San  José  que  representó  a  Uruguay  en  las  
Olimpíadas  Especiales  de  Los  Ángeles,  a  las  
deportistas  maragatas  integrantes  de  la  Selección  
Uruguaya de Handball  Femenina y al integrante del  
Cuerpo  Técnico  de  la  Selección  Uruguaya  de 
Handball  Masculina,  actualmente  radicado  en  San  
José.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Señor  Diputado  por  el 
departamento  de  San  José  y  Presidente  de  la 
Subcomisión  de  Olimpíadas  Especiales  de  San 
José,  Rubén Bacigalupe;  señora  Presidenta  de  la 
Comisión  Nacional  de  Olimpíadas  Especiales, 
Aurora  Saroba;  señor  Director  General  de  Cultura 
de la Intendencia de San José, Juan Carlos Barreto; 
señor  Alcalde  del  Municipio  de  Libertad,  Sergio 
Valverde;   señor  Obispo  de  San  José  Monseñor, 
Arturo Fajardo; señor Jefe del Batallón de Infantería 
Mecanizada  n.º  6,  Teniente  Coronel,  Carlos 
Scanziani;  señor  Jefe  de  Policía  de  San  José, 
Inspector   Mayor  Retirado,  William  Martínez; 
deportistas  y  profesores  hoy  homenajeados; 
vecinas y vecinos del  departamento de San José, 
en definitiva, el pueblo de San José que se ha dado 
cita en esta, la Casa de la representación política de 
la democracia departamental: tengan todos ustedes 
muy buenas noches.

Como Presidente de esta Junta Departamental 
quisiera dejarles un breve mensaje antes de darles 
el uso de la palabra a las señoras y señores Ediles 
Departamentales.

Hoy estamos todos aquí para homenajearlos a 
ustedes, deportistas y profesores, que tan bien nos 
han representado en el exterior.

Homenajearlos se ha constituido en la razón de 
la  primera  sesión  extraordinaria  de  esta 
cuadragésima  octava  legislatura.  No  hay  mejor 
razón, que nos llene más de orgullo, que recibirlos 
esta noche en la Junta Departamental de San José.

Hay una imagen, que es muy poderosa: la de la 
gota de agua y la piedra. La gota de agua, que bien 
podría  simbolizar  la  semblanza  que  nuestros 
deportistas  tienen  que  tener  cuando  abandonan 
fronteras y tienen el honor de representar al país y 
al pago, como han hecho ustedes, y que, además, 
viene  acompañado  por  la  adversidad,  que  bien 
podría representar a la piedra.

Conviven el convencimiento en la acción,  la fe 
de  avanzar  por  un  objetivo  y,  por  otro  lado,  la 

JUNTA DEPARTAMENTAL DE SAN JOSÉ 10 de agosto de 2015



ACTA 4 3

adversidad. Cada uno de nosotros somos hijos de 
la  adversidad.  Cada uno de nosotros  somos hijos 
de  nuestras  circunstancias,  como  lo  son  ustedes 
como deportistas. Pero lo importante es que la gota 
de agua, cuando persiste en su intención, termina 
horadando la piedra, termina agujereando la piedra. 
Eso es lo que han hecho ustedes.

Ustedes,  hoy,  medallistas  olímpicos  y 
medallistas  de  Juegos  Panamericanos  vuelven  a 
nuestro  departamento con  una ofrenda,  que es la 
de  haber  entregado  todo  en  función  de  una 
superación espiritual, de una superación deportiva, 
de  un  disciplinamiento  de  la  mente,  de  un 
disciplinamiento  del  cuerpo,  y,  sobre  todo,  siendo 
ejemplo para los jóvenes de todo el país y para los 
jóvenes de nuestro departamento de San José.

Esta  es,  quizás,  una  de  las  sesiones  más 
importantes de las que hemos tenido el privilegio de 
participar desde que se ha abierto esta legislatura.

Realmente,  los  partidos  políticos  aquí 
representados —Partido Nacional y Frente Amplio— 
tuvieron la iniciativa de invitarlos a ustedes a este 
Plenario, para homenajearlos como corresponde.

Esa es  la  razón por  la  cual  el  pueblo  de San 
José  se da hoy cita  aquí  para  darles  este  primer 
aplauso,  ¡que  bien  merecido  se  lo  tienen!,  por  lo 
que han logrado para nuestro país.

(Aplausos)

Con  este  aplauso,  con  el  reconocimiento  de 
todos nosotros, iniciamos este homenaje.

Por Secretaria  se dará lectura a una adhesión 
que ha llegado a la Mesa.

(Se lee)

Felicitaciones desde España a los tres deportistas

Estimados  Santiago  Santucci,  Pablo  Bonifacio  y  
Ruben Cachés:

No  me  conocéis,  pero  soy  deportista  igual  que  
ustedes,  discapacitado.  No  me  gusta  utilizar  esta  
palabra.  Somos  deportistas  con  capacidades  
diferentes.

Vivo  en  España  y  soy  hijo  de  uruguayos.  Unos  
amigos me han contado del Campeonato Especial de  
Uruguay en el que participaron y los éxitos obtenidos  
por ustedes.

He  querido  hacerles  llegar  mis  más  sinceras  
felicitaciones  a  los  tres  y  también  a  sus  padres,  
porque sé que sin su apoyo no hubiéramos llegado  
hasta aquí.

Los  animo a que  sigan  luchando,  entrenando  cada  
día  con  más  entusiasmo  y  demuestren  que  si  se  
quiere,  se  puede.  Son  muchas  horas  de 
entrenamiento  y  superación,  pero  vale  la  pena,  
debemos  sentirnos  orgullosos  de  lograr  ser  
reconocidos como deportistas. 

Mi  especialidad  de  atletismo  es  lanzamiento  de  
jabalina, y tengo el récord en España.

Reciban  un  fuerte  abrazo  y  felicitaciones  de  un 
compañero deportista.

Bruno de León

brunoleon@eresmas.com

(Aplausos)

EDILA CAROLINA HORNES. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora 
Edila.
EDILA  CAROLINA  HORNES.  Gracias,  señor 
Presidente.

Muy buenas noches a todos.
Como  Edila  Departamental  quiero  felicitar  a 

cada  uno  de  los  atletas  y  profesores   que 
participaron  de  las  Olimpíadas  Especiales  en Los 
Ángeles, en el mes de julio.

A través de ellos,  también quiero felicitar  a las 
familias de cada uno de las y de los deportistas, ya 
que  conocemos  el  gran  sacrificio  realizado  para 
poder lograr este tan ansiado viaje, que les permitió 
competir representando a nuestro país, y, por ende, 
a nuestro departamento.

Profesor  Maximiliano  Marenco,  Natalia 
Rabellino,  Ruben  Cachés,  Paula  Bonifacio,  Ana 
Britos,  Santiago  Santucci,  profesora  Sofía 
Aizenberg,  profesor  Ruben Suárez,  Agustín  Terra, 
Armando  Varoli,  Alejandro  Rodino:  ¡felicitaciones 
por los logros obtenidos!

Ustedes,  sí,  fueron  fieles  al  lema  de  estas 
Olimpíadas:  «Quiero  ganar,  pero  si  no  puedo, 
quiero ser valiente en el intento».  Y sí que fueron 
valientes, entrenando, compitiendo y dando lo mejor 
de ustedes.

No quiero dejar de reconocer el gran trabajo que 
realizó la Subcomisión de Olimpíadas Especiales de 
San José. Ellos realizan la tarea que no se ve, el 
trabajo  de  hormiga,  reuniéndose,  golpeando 
puertas,  pidiendo  colaboración,  para  que  este 
sueño se hiciera realidad.

Quiero resaltar que esta funciona desde el año 
2013  en  nuestro  departamento  y   la  integran 
educadores,  maestros,   directores,  padres, 
integrantes de comisiones de fomento, vecinos,  de 
las  diferentes  instituciones  a  las  que  concurren 
estos  jóvenes.  El  trabajo  en  equipo  de  esta 
comisión  ha  logrado  que  se  realicen  encuentros 
departamentales y nacionales. A cada uno de ellos: 
felicitaciones. 

Que esto sea un ejemplo para nuestra sociedad 
de lo que es trabajo en equipo,  y de creer que todo 
es posible.

Muchas gracias.

(Aplausos)

EDILA VIRGINIA TRAVIESO. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora 
Edila.
EDILA  VIRGINIA  TRAVIESO.  Gracias,  señor 
Presidente.

En  el  día  de  hoy,  estamos  reunidos  para 
homenajear a jóvenes de nuestro departamento que 
han tenido una ejemplar  competición,  un ejemplar 
rendimiento,  tanto en los Juegos Olímpicos,  como 
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en los Juegos Panamericanos de Toronto.
En este momento hago uso de la palabra para 

manifestar  palabras  especiales  sobre  Martina  y 
Camila  Barreiro,  montevideanas  de  nacimiento, 
pero  maragatas  de  corazón.  Son  jóvenes  de 
dieciocho  y  veintiún  años,  respectivamente.  Este 
año nos representaron como integrantes clave del 
Equipo de Handball en la Selección Uruguaya y lo 
hicieron con mucho esfuerzo, trabajo y dedicación. 
Hoy podemos decir que consiguieron una merecida 
medalla  de  bronce  en  los  Juegos  Panamericanos 
de Toronto, en este año, 2015.

Ambas forman parte del Equipo de Handball de 
Goes.  Son  hijas  de  dos  reconocidos  y 
extraordinarios  maragatos,  a  los  que  también 
aprovechamos  para  felicitar  por  sus  aportes  a  la 
educación,  la  cultura  y  el  deporte  de  nuestra 
comunidad josefina:  la señora Virginia Guerra Lanz, 
psicomotricista  y  profesora  de  Educación  Física, 
además de ser una reconocida atleta de San José, 
y  el  señor  Daniel  Barreiro,  médico  y  profesor  de 
Biología del Liceo n.º 1 de nuestro departamento.

 Por  su  parte,  Camila,  cursó  tres  años  en  la 
Facultad  de  Medicina  y,  actualmente,   estudia 
Fisioterapia  y  está  cursando  algunas  materias  de 
Psicología.  Además,  trabaja como preparadora de 
Biología  en  el  Liceo  n.º  1  de  San  José  y  es 
integrante del Colectivo Cultural Rompecabezas del 
IDAE (Instituto Doctor Alfonso Espínola) en el Liceo 
Departamental n.º 1.

Martina,  por  su  parte,  estudia  Ingeniería 
Eléctrica en la Facultad de Ingeniería; ambas en la 
Universidad de la República. Los abuelos, las tías y 
los primos de las dos jóvenes son maragatos, por lo 
que sin duda tienen una estrechísima relación con 
nuestro departamento. 

Cuando les escribí  a ambas para pedirles una 
pequeña descripción biográfica, para saber de sus 
motivaciones y trayectorias de vida, para mencionar 
en la noche de hoy, Camila fue muy categórica con 
su respuesta y se lo agradezco.

Ella, en su respuesta, me puso lo siguiente:
Mencionar solo la obtención de la medalla sería  

caer  en  un  error,  porque  quienes  ganamos  la  
medalla no han sido solo las dieciséis que viajamos  
a  Toronto.  Este  logro  está  enmarcado  en  un  
proceso  que  nos  ha  tenido  trabajando  juntas  
durante, aproximadamente, dos años. 

El camino a Toronto comenzó en los juegos de  
Odesur (Organización Deportiva Sudamericana), en 
el  2014;  allí  se  plasmó  la idea  de  jugar. El 
campeonato no fue del todo bueno, pero se obtuvo  
un pasaje para pelear por el repechaje a Toronto.  
Este repechaje tuvo lugar un año más tarde, en un  
doble partido frente a Estados Unidos; vencimos a  
Estados Unidos en los dos partidos. 

Luego de esto, el año, para la selección, tenía  
dos  importantes  eventos.  Primero,  en  Cuba,  el  
Panamericano  Clasificatorio  Mundial  y,  luego,  los  
Juegos Panamericanos de Toronto, clasificatorios a 
los  Juegos  Olímpicos.  Al  Panamericano  de  Cuba  
llegamos no de la mejor forma. Se comenzó tarde a  
preparar  dicho  evento,  pero,  de  todas  formas,  se  
consiguió realizar una muy buena participación. 

Quisiera  destacar  que corrimos con muy poca  
suerte en el fixture de los dos eventos, teniendo que 
enfrentar a dos de las potencias en América, como  
Argentina y Cuba. 

El resultado obtenido en Cuba fue un trabajoso  
quinto  puesto  que  nos  dio  el  pasaje  para  el  
repechaje del Mundial de Dinamarca a realizarse a  
fines  de  este  año.  Lamentablemente,  no  pudimos 
asistir a esta instancia por falta de apoyo; hubiese  
sido importante, en nuestro sueño aún vigente, ser  
olímpicas. 

La  preparación  para  Toronto  sí  nos  tuvo  
trabajando  con  mayor  anticipación.  Quiero  
mencionar  que  para  todas  las  instancias  de 
preparación el trabajo físico lo realizábamos en el  
Gimnasio Charrúa. 

Pues  bien,  Toronto  nos  encontró  jugando una 
serie  de cuatro  equipos,  frente  Argentina,  Chile  y  
Cuba.  Logramos  vencer  a  las  cubanas  por  cinco  
goles.  Luego,  nuestro  cruce  para  acceder  a  las 
semifinales en búsqueda de la medalla, era Brasil,  
contra quien hicimos un gran partido,  pero fuimos  
vencidas por una gran diferencia, ya que ellas son  
las campeonas del  mundo. Hay que destacar que 
todos los equipos se prepararon para obtener ese 
lugar  ya  que,  Brasil,  como  organizador  de  los  
Juegos Olímpicos, siempre obtenía esa plaza.

La mayoría de nuestros rivales habían tenido el  
apoyo para realizar giras europeas, con partidos de 
alto  nivel.  Ahora,  sin  el  mundial,  a  fin  de  año,  
estamos con la  mira puesta  en el  Preolímpico  de  
marzo  que  se  celebrará  el  próximo  año,  el  cual  
enfrentará  a  tres  selecciones  de  primer  nivel  
mundial,  donde  dos  accederán  a  los  Juegos  
Olímpicos  de  Río.   Dicho  torneo  se  realiza  en 
Europa y, desde ya, comenzamos a reunir apoyos.»

Desde  hace  años  venimos  reclamando,  como 
una  sociedad  preocupada,  que  el  auspicio  y  el 
apoyo  a  las  y  los  atletas  a  lo  largo  y  ancho  de 
nuestro  país,  tiene  que  ser  un  hecho  de  nuestro 
Estado.  Sentimos  que  es  una  lástima  que  estas 
jóvenes,  que  nos  apropiamos  como  josefinas,  se 
queden  sin  participar  en  una  oportunidad  tan 
significativa como lo es el Mundial de Handball por 
no poder asistir al repechaje.

Es por eso que debemos realizar  este tipo  de 
eventos  de  reconocimiento,  por  la  tenacidad,  el 
compromiso  y la  pasión  que tienen estos jóvenes 
por el deporte. 

El  deporte  nos  permite  avanzar  hacia  una 
sociedad  de  compromiso,  de  fraternidad,  de 
valentía  y  de  esfuerzo,  valores  que  son  pilares 
fundamentales para nuestra sociedad.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente. 
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la barra)

EDILA LETICIA PÁEZ. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora 
Edila.
EDILA LETICIA PÁEZ. Gracias, señor Presidente.

Buenas  noches  a  todos;  a  quienes  nos 
acompañan hoy y a los atletas presentes.

En  primer  lugar,  quisiera  comentarles  que  en 
estas Olimpíadas participaron más de 180 países y 
nuestro  país,  como  todos  sabemos,  estuvo 
presente. 

Estas  Olimpíadas  proporcionan  entrenamiento 
deportivo y de competición atlética a niños y adultos 
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con discapacidades.  Nuestro país  cuenta con una 
delegación de atletas de estas condiciones que, a 
través de la Organización Uruguaya de Olimpíadas 
Especiales,  se  les  hizo  posible  paticipar  en  estos 
eventos.

Esta es una organización sin fines de lucro, de 
marcado servicio social e integrado por voluntarios 
que  —a  través  de  donaciones,   programas 
acreditados por la entidad internacional regidora de 
dicho  evento  y  por  intermedio  del  Consejo  de 
Educación Inicial y de Primaria—  promueven esta 
iniciativa a través de las escuelas especiales, donde 
se  les  brinda  a  cada  niño  con  discapacidad  la 
oportunidad  de  desarrollar  sus  condiciones  de 
forma  correcta;  organización  creada  para  el 
reconocimiento  del  valor  y  el  talento  de  estas 
personas con discapacidad que va desde los niños 
de seis años en adelante sin límite de edad.

La delegación uruguaya compitió con 89 atletas 
de  todo  el  país,  dentro  de  los  cuales  tenemos 
atletas y entrenadores maragatos, que compitieron 
en  varias  disciplinas  como  el  básquetbol,  tenis  y 
natación, entre otros deportes, siendo merecedores 
de medallas de Oro, de Plata y de Bronce.

Nuestra agrupación quiere destacar el esfuerzo 
que llevan adelante estas instituciones para poder 
competir  en estas Olimpíadas y,  también,  instar  a 
cada uno de los integrantes de nuestra delegación a 
que  continúen  practicando  y  trabajando  en  estas 
disciplinas,  día  a  día,  para  así  superar  nuestras 
propias expectativas y sus propios límites y metas.

Consideramos  que  es  de  suma  importancia 
reconocer  este  tipo  de  eventos  y  que  sean 
difundidos  a  toda  la  sociedad,  ya  que  estas 
instituciones  deberían  contar  con  más  apoyo  del 
que hoy en día cuentan.

Todos  los  deportistas  del  país,  en  todas  las 
disciplinas, deben ser reconocidos como merecen; 
pero, en este caso, más aún, porque se trata de un 
trabajo  voluntario  de  personas  que  dedican  su 
tiempo a trabajar con estos chicos, y redoblamos el 
reconocimiento al esfuerzo de cada uno de ellos y 
de cada padre que, día a día, trabaja con su chico 
para que se supere y se prepare para afrontar  la 
vida.

Desde  nuestro  lugar,  todos  los  integrantes  de 
nuestra  lista  y  la  agrupación  aplaudimos  y 
reconocemos  el  esfuerzo  y  sacrificio  de  estos 
chicos, en especial, a los de nuestro departamento.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente. 
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la barra)

EDIL ANGELO PANZARDI. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.
EDIL  ANGELO  PANZARDI. Gracias,  señor 
Presidente.

Voy a ser muy breve.
La  verdad es  que es  muy emocionante  verlos 

acá, con el orgullo que tienen de llevar en el pecho 
esas  medallas.  Es  emocionante  para  mí  estar  en 
una sesión de estas características, porque aquí se 
debaten tantas otras cosas y,  estar acá, viendo la 
alegría con que lucen esas medallas, es realmente 
emocionante.

Quiero decirles que yo, como padre que soy, sé 
que sus familias están muy orgullosas de ustedes, 
que sienten un inmenso agradecimiento.  Nosotros 
también  estamos  agradecidos  como  vecinos  del 
departamento de San José hacia ustedes; pero, sus 
padres,  sus  familias,  sus  amigos,  sin  duda,  que 
están muy contentos por ustedes; porque para ellos 
ustedes son medalla de Oro, no importa cuál hayan 
ganado, y creo que eso es un poco lo que ustedes 
trasmiten a la sociedad entera, de que cada uno de 
nosotros  seamos  medalla  de  oro  para  nuestros 
padres, para nuestras familias.

Ustedes  nos  están  enseñando  a  nosotros  que 
tenemos que ser cada día medalla de oro. 

Por eso les agradezco y les pido que sigan por 
este camino de la perseverancia, del esfuerzo, del 
trabajo pero, sobre todo, de la familia.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente. 
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la barra)

EDIL GASTÓN CAMY. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.
EDIL GASTÓN CAMY. Gracias, señor Presidente.

Buenas noches para todos.
En este momento, me sumo a lo que expresaba 

el compañero Edil que me antecedió en el uso de la 
palabra,  pues  también  quiero  felicitar  a  todos  los 
participantes, tanto a los que lograron obtener una 
medalla, como a los que no.

La verdad que fue emocionante ver en las redes 
sociales cómo toda la ciudadanía se iba sumando a 
esta alegría.

Considero que no hay cosa que te haga superar 
y emocionar más que una competencia deportiva, y 
los que hemos participado en alguna, lo sabemos. 
Es  increíble  cómo el  deporte  nos  supera  física  y 
humanamente.  Realmente  este  ejemplo  que  nos 
han dado estos deportistas nos tiene que quedar a 
todos.

Esta semana me llamó la maestra de la Escuela 
Rural n.º 21 de Cañada Grande y me comentó que 
dentro del  programa lectivo  trabajaron el  tema de 
las  Olimpíadas Especiales, de la inclusión de todos 
los ciudadanos en la sociedad y de lo que atañe a la 
construcción de la ciudadanía. También me dijo que 
los alumnos trabajaron con mucha alegría el tema y 
que  le  pidieron  asistir  hoy  a  este  homenaje  para 
entregarles  un  presente  a  los  competidores.  Por 
supuesto que le dije que esa era una actitud muy 
linda y que se acercaran en la noche de hoy a la 
Junta.

Entonces, si los niños de la Escuela Rural n.º 21 
andan  por  ahí,  les  voy  a  pedir  que  pasen  y  le 
entreguen el obsequio a estos grandes campeones 
de la vida.

(Se hace la entrega de los obsequios a los 
homenajeados)

En este presente se cita un texto  de un libro de 
Eduardo  Galeano  que  ellos  trabajaron  con  la 
maestra  y,  la  verdad,  que  deja  un  mensaje  muy 
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lindo.
Muchas gracias, señor Presidente.

(Aplausos)

EDIL ALEJANDRO DIANESI. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.
EDIL  ALEJANDRO  DIANESI.  Gracias,  señor 
Presidente.

He estado vinculado al deporte desde siempre y 
como  Presidente  de  la  Comisión  de  Turismo  y 
Deporte de la Junta Departamental de San José, les 
quiero decir que es un honor para mí participar de 
este merecido reconocimiento.

Sé el esfuerzo que han realizado los deportistas, 
los entrenadores y la comisión directiva que trabaja 
sin  fines  de lucro,  ya  que todo  lo  que realizan  lo 
hacen en forma honoraria y con una gran vocación 
de servicio. 

Esta comisión, no solo trabaja con estos jóvenes 
que  nos  representaron  en  Los  Ángeles,  sino  que 
también con deportistas que nos han representado 
desde  hace  dos  años  en  actividades 
departamentales, regionales y nacionales.

Por ejemplo,  en el  mes de diciembre de 2013 
participaron más de treinta atletas en el Encuentro 
Nacional de Olimpíadas Especiales, en la ciudad de 
Melo, y esta Junta Departamental, en la presidencia 
de Nelson Petre, colaboró con el traslado.

Creo que es importante  que ante  este  tipo de 
solicitudes de colaboración la Mesa las considere, 
ya que de esta forma se contribuye con el desarrollo 
de las distintas disciplinas en el deporte.

Considero  que  es  muy  valiosa  la  preparación 
previa y la convivencia del grupo para este tipo de 
olimpíadas.  Deben  haber  sido  muy trascendentes 
las  competencias  departamentales  y  nacionales 
para que ellos nos hayan podido traer estos logros.
 Para finalizar, quiero felicitarlos a todos porque 
sé que lo  hacen con mucho amor y,  en especial, 
quiero felicitar  a sus familias.

Señor Presidente, sé que estamos en una época 
de  recorte,  pero  espero  que  podamos  seguir 
colaborando, aunque sea con el combustible, para 
ayudar a los atletas.
 Muchas gracias.

(Aplausos)

EDIL CARLOS RODRÍGUEZ. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.
EDIL  CARLOS  RODRÍGUEZ.  Gracias,  señor 
Presidente.

La verdad que me siento muy feliz por tenerlos 
hoy en nuestra Casa. Me imagino la emoción y la 
alegría  que  habrán  sentido  sus  padres  cuando 
recibían los mensajes desde tan lejos.

Yo no puedo dejar de reconocer  el trabajo del 
profesor  Ruben  Suárez,  porque  lo  veo  todos  los 
días en la Escuela n.º 86 y en el colegio cuando va 
para  el  gimnasio,  y  no  con  quince  o  veinte 
chiquilines,  sino  con  doscientos  o  trescientos  de 
ellos.

Me  preguntó  lo  que  habrá  sido  llegar  a  Los 
Ángeles  y  encontrarse  con  esos  complejos 
deportivos, porque en la ciudad de Libertad y en el 
departamento tenemos un montón de carencias con 
respecto al deporte.

Yo creo que este homenaje en la Junta es muy 
lindo, pero tenemos que ir a más, debemos escribir 
en  algún  lugar  el  nombre  de  los  deportistas  que 
vayan triunfando en las distintas partes del mundo. 
Es decir, ya sea en el estadio o en algún otro lugar 
deberíamos  poner  una  placa  para  que  mañana 
puedan ir con sus padres, con sus hermanos o con 
sus hijos y decirles: «Este nombre que está anotado 
en este renglón es el mío, perdí y gané, pero dejé 
bien parado a Uruguay, a Libertad, a San José, a 
Ciudad del Plata y a todos los pueblos del interior».

Quiero decir  que el  Partido Nacional  tiene una 
iniciativa  con  respecto  a  este  tema  y  vamos  a 
trabajar con la Comisión de Turismo y Deporte para 
lograr  que  el  nombre  de  estos  muchachos  quede 
escrito en alguna parte, reitero, ya sea en el estadio 
o en la plaza de deportes de Libertad ─ y habrá que 
hablar con el Alcalde de dicha ciudad─.

Así  que,  los  felicito,  muchachos,  por  habernos 
dejado bien representados en el mundo

Gracias, señor Presidente.

(Aplausos)

EDIL EFRAÍN SOTO. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.
EDIL EFRAÍN SOTO. Gracias, señor Presidente.

Buenas noches para todos los presentes y,  en 
especial,  quiero  saludar  a  Ruben,  a  Paula,  a 
Maximiliano ─que es un ejemplo─, a Santiago que, 
si bien no lo conozco mucho, sé el empeño que le 
ha  puesto  a  esto  que  tanto  le  gusta,  y  a  sus 
entrenadores. Como bien decía el compañero Edil, 
el trabajo de los entrenadores no se ve, pero sí su 
fruto.

Creo que ya se ha dicho todo, sinceramente, es 
un  momento  muy  especial;  porque  acá  todos 
reconocemos  el  resultado  de  este  arduo  trabajo, 
pero debemos valorar el esfuerzo que realizan, día 
a día, y apoyarlos. 

Es lindo y muy bueno homenajearlos, pero me 
parece que lo mejor es estar con ellos,  porque lo 
que  nosotros  le  demos  hoy  a  estos  jóvenes, 
mañana ellos lo volcarán a la sociedad, y considero 
que tenemos que apostar a eso.

Hay  que cambiar esta sociedad, ser más justos, 
más sinceros.

¡Los felicito  a todos! Estoy emocionado, porque 
estas instancias de reconocimiento y homenaje son 
unas  de  las  pocas  instancias  gratificantes  que 
tenemos en esta Junta Departamental.

Reconocer a quienes nos han representado en 
el ámbito mundial —porque somos representados y 
reconocidos  por  ellos—  está  muy  bien,  pero  no 
debemos  quedarnos  solo  en  eso.  Consideramos 
que  el  trabajo  debe  seguir  por  todos  esos 
chiquilines que hoy no se conocen, que no se sabe 
que existen, que parecen invisibles, pero que están 
y se merecen una oportunidad.

Gracias, señor Presidente.
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(Aplausos)

EDILA ANA GABRIELA FERNÁNDEZ. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la  señora 
Edila.
EDILA  ANA  GABRIELA  FERNÁNDEZ.  Muchas 
gracias, señor Presidente.

Buenas  noches.  Hago  uso  de  la  palabra  para 
rendir  homenaje,  como  lo  han  hecho  mis 
compañeras  y  compañeros  Ediles  que  me 
antecedieron,  y  para  proponer  una  reflexión  en 
conjunto.

En el día de hoy, nos encontramos realizando un 
homenaje  a deportistas vinculados a San José, que 
han  tenido  una  muy  destacada  actuación 
representando  a  Uruguay  en  las  recientes 
Olimpíadas  Especiales  de  Los  Ángeles  y  en  los 
Juegos Panamericanos de Toronto.

Es  oportuno  y  necesario  que  la  Junta 
Departamental  reconozca  el  trabajo  realizado  por 
cada  una  y  cada  uno  de  ellos,  así  como  de  las 
personas que los han apoyado para poder obtener 
esos logros. Pero es también una excelente ocasión 
para  ponernos  a  pensar  qué  políticas 
departamentales queremos en materia  deportiva y 
cómo  contribuye  esta  Junta  Departamental  para 
promover el deporte en la sociedad josefina.

Los beneficios individuales y colectivos que trae 
consigo la práctica de la actividad física y deportiva 
para cualquier  persona,  en cualquier  momento de 
su vida, son más que conocidos.

Desde  el  punto  de  vista  de  la  salud,  se 
previenen un número importante de enfermedades 
crónicas y se promueve un modo saludable de vida. 
Desde el punto de vista social, genera relaciones y 
promueve valores de solidaridad, tolerancia, respeto 
y  compañerismo.  Desde  el  punto  de  vista  del 
desarrollo personal, supone pasar por experiencias 
motoras,  creativas,  sensoriales  y  emocionales  de 
gran relevancia.

Pero hay más aún:  los deportes,  en tanto que 
constituyen una parte relevante de la vida pública, 
reflejan modelos y estereotipos de las sociedades 
que allí se reúnen.

En esta  oportunidad,  las  y los deportistas  que 
estamos homenajeando constituyen otros modelos, 
que también nuestra sociedad necesita. Es por eso 
que es importante darles valor. Es por eso que  es 
importante colocarlos en la mirada pública.

Sin embargo, la encuesta nacional sobre hábitos 
deportivos y la actividad física en el Uruguay,  que 
se  realizó  en  el  2005,  demuestra  que  solo  un 
cuarenta  por  ciento  de  la  población  uruguaya  es 
físicamente  activa.  No tenemos  datos  particulares 
del  departamento  de  San  José,  pero  no  sería 
extraño pensar que estamos en esta media del país, 
que, por cierto, es muy pobre. 

Consideramos  primordial  plantear  una  política 
pública  deportiva  desde  el  departamento  para  el 
desarrollo de nuestra sociedad. Ya no es momento 
de acciones aisladas y discontinuas en el  tiempo. 
Proponemos  una  acción  conjunta,  que  reúna 
técnicos,  profesionales,  organizaciones  y  centros 
deportivos de todo el departamento para pensar, de 
forma unida, una estrategia  departamental que se 
plasme en un plan a mediano y largo  plazo.  Una 
estrategia  alineada con el Plan Nacional  Integrado 

de Deporte, vigente desde el 2012 y hasta el 2018, 
y que, en definitiva, coloque el tema del deporte  y 
de la actividad física en la agenda departamental de 
una vez por todas.

Si  pensamos  las  políticas  deportivas 
departamentales  con una visión estratégica, a las 
que  realmente  se  les  otorguen  recursos 
económicos, y no donaciones puntuales, homenajes 
como los de hoy no serán una excepción, sino que 
serán un hábito en San José.

Felicitamos  una  vez  más  a  quienes,  con  el 
esfuerzo  personal  y  el  de  sus  familias,  nos  han 
representado.  ¡Sigan  así  todos  los  días,  por  ese 
camino,  porque  son  un  importante  espejo  donde 
mirarnos!

Muchas gracias, señor Presidente.

(Aplausos)

EDIL JUAN MARTÍN ÁLVAREZ. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.
EDIL  JUAN  MARTÍN  ÁLVAREZ.  Muchas  gracias, 
señor Presidente.

Vamos a ser breves, porque ya los compañeros 
que nos antecedieron en el uso de la palabra han 
manifestado mucho de lo que pensábamos decir.

No obstante, en primer lugar, quisiera repetirles 
a  todos  los  deportistas,  a  sus  familias,  y  a  sus 
profesores  el  orgullo  que  sentimos  todos  los 
maragatos;  y en tanto  como representante  de los 
maragatos —y  así nos sentimos nosotros— quiero 
expresar  que  nos  sentimos  profundamente 
orgullosos.

Algunos de los compañeros Ediles mencionaba 
lo que deberían sentir esas familias, los padres, los 
tíos, los abuelos, al ver los logros obtenidos por sus 
muchachos.  Como padre,  sabemos el  orgullo  que 
se siente cuando los hijos compiten.

Pero lo que quiero decirles, además, es que ese 
orgullo trasciende a sus familias y a los maragatos, 
todo el país, todos los uruguayos sienten orgullo por 
lo  que  ustedes  han  hecho.  ¡Profundamente 
orgullosos!

Escuchando a los compañeros Ediles, reparé en 
algunas ideas, en algunos temas. Hay uno que, si 
bien podría estar fuera de tema mencionarlo en este 
momento,  porque lo que estamos haciendo es un 
homenaje,    lo voy a mencionar. Me refiero a  las 
políticas  deportivas.  Al  respecto,  quisiera  señalar 
que  coincidimos  en  que  debe  haber,  tanto  en  el 
ámbito  nacional,  como  en  el  departamental,  un 
cambio.

Se habla mucho de dar apoyo —y en este caso 
me consta que estos deportistas han tenido apoyo, 
tanto  del  Gobierno  Nacional,  a  través  de  la 
Presidencia  de  la  República,   como del  Gobierno 
Departamental,  a  través  de  la  Subcomisión  de 
Olimpíadas Especiales—,  pero no tendría  que ser 
una  apoyo  puntual,  solamente  cuando  hay  un 
evento  al  que  hay  que  concurrir,  sino  que  debe 
haber  una  política  deportiva  como  la  que 
mencionaba  la  señora  Edila  Ana  Gabriela 
Fernández. En eso coincidimos, y creo que es un 
tema a discutir.

 Más allá de eso, creo que lo bueno es que se 
haya contado con el apoyo del Gobierno Nacional y 
del Gobierno Departamental, porque todo el deporte 
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es integrador;  pero,  en el  caso de las Olimpíadas 
Especiales,  creemos  que  es  un  evento 
profundamente  inclusivo,  que  es  muy  beneficioso 
para nuestros jóvenes, y la prueba está.

Se mencionó hoy en esta Sala la importancia del 
deporte para la salud, para el físico de las personas, 
y  también  es  importante  para  el  intelecto,  puesto 
que practicando deportes  uno puede estar  mucho 
mejor, más ágil,  intelectualmente.

En el  caso de los deportistas que compitieron, 
algunos  ganaron,  pero  creo  que  el  desafío 
fundamental no fue la victoria, sino superarse a sí 
mismo.  Creo  que  todos  ustedes,  no  solo  pueden 
haberle  ganado  a  otro  deportista,  sino  que  se 
ganaron a ustedes mismos, se superaron a ustedes 
mismos. Creo que eso es lo más destacable.

En cuanto  al  reconocimiento  de  las  hermanas 
Barreiro, los compañeros Ediles  ya mencionaron el 
arraigo a nuestro departamento de sus padres, por 
eso son un orgullo para nosotros también.

No  queremos  olvidarnos  de  reconocer  al 
integrante  del  Cuerpo  Técnico  de  la  Selección 
Uruguaya  de  Handball  Masculina  por  la 
participación  que  ha  tenido  la  selección  en  los 
Juegos Panamericanos de Toronto.

Les reitero las felicitaciones, nuestro sentimiento 
de  orgullo  y  les  pido  que  sigan  para  adelante. 
Nosotros,  desde  nuestro  lugar,  veremos  cómo 
cambiar  algunas  políticas  públicas,  sobre  todo  lo 
referido al apoyo a algunos deportes. Creo que eso 
debemos  pensarlo  como  sociedad,  porque  suele 
haber mucho aporte para algunos deportes y muy 
poco para otros. Esas son algunas de las cosas que 
hay que cambiar.

Muchas gracias.

(Aplausos)

EDIL MANUEL LARREA. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra el  señor 
Edil.
EDIL  MANUEL  LARREA. Muy  buenas  noches  a 
todos.

Quiero felicitar a los compañeros deportistas por 
este logro y sumarme a todos los agradecimientos y 
reconocimientos que han recibido.

Yo quisiera hablarles de lo que va a ser el día 
después. Porque la medalla es muy linda, al tenerla 
en  el  pecho  se  siente  una  sensación  única  e 
irrepetible.  Estos  homenajes  son  muy  lindos.  El 
momento de la llegada al  aeropuerto es hermoso. 
Pero,  realmente,  el  momento  más  importante  —y 
ustedes  lo  deben tener  claro— va a  ser  que esa 
medalla  se va a fundir  en su pecho y,  el  día que 
vuelvan a entrenar, les va a dar energía para seguir 
entrenando;  porque,  lo importante de una medalla 
no es el  momento en sí  mismo, sino el hecho de 
seguirse  perfeccionando,  como  dijeron  varios 
compañeros.

Entonces,  todo logro deportivo tiene una única 
misión, que es poder al otro día seguir entrenando 
con  más  fuerza.  Ustedes  obtuvieron  un  logro, 
defenderlo  va  a  ser  difícil,  pero  sepan  que  el 
verdadero logro que ustedes han recibido será cada 
día, cada entrenamiento, con la ayuda del profesor 
y de los compañeros, poder seguir haciéndolo.

Desde  esta  Casa  queremos  felicitarlos  pero, 
más  que  nada,  arengarlos  para  que,  cuando 

vuelvan a entrenar, vuelvan con las mismas ganas 
que lo hicieron durante todo este tiempo, que es lo 
más importante para todos nosotros y para ustedes, 
como personas  de  San José,  a  quienes  nos  han 
dado  un  ejemplo  de  cómo  debe  uno  representar 
gallardamente a su familia, a su departamento y a 
su país.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente. 
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la barra)

EDIL YARWYNN SILVEIRA. Pido la palabra.
EDIL YARWYNN SILVEIRA. Tiene la palabra el señor 
Edil.
EDIL  YARWYNN  SILVEIRA.  Gracias,  señor 
Presidente.

Vamos a ser muy breves.
Queríamos  dar  una mirada  muy parecida  a  la 

que ha dado el compañero Edil que nos precedía en 
el uso de la palabra, en el sentido de que nosotros 
también estamos pensando en el día después.

Creo que es muy importante el ejemplo de vida 
que  nos  han  dado  todos  ustedes,  de  superación 
ante  un  escollo,  como  lo  es  una  competencia.  A 
muchos de los gurises esta competencia les va a 
abrir  puertas  y  a  otros  que  lo  están  mirando,  de 
alguna  manera,  es  la  referencia  o  la  carta  de 
presentación  para el  día  de mañana desarrollarse 
como persona.

Eso es lo más importante que a nosotros nos va 
a dejar,  porque estos  gurises,  de alguna manera, 
nos  están  mostrando  que  ante  una  adversidad, 
como lo  puede ser  una competencia o una meta, 
están preparados.

Están  preparados  por  sus  padres,  por  las 
instituciones que, de alguna manera, en el día a día, 
están  con  ellos,  así  como  también  con  sus 
profesores, dándoles los elementos necesarios para 
vincularse con la sociedad. Creo que eso también 
es lo rescatable de la actividad deportiva.

Muchos  de  ellos,  a  pesar  de  su  corta  edad, 
están  pensando  en  el  día  de  mañana,  en  que 
quieren conseguir su primer trabajo, en que quieren 
volver a viajar, para su próxima competencia, y en si 
estarán o no  los rubros.

Creo que la sociedad debe embeberse en esta 
situación y buscarle una solución. Es un llamado de 
atención a las instituciones, a la actividad privada, 
porque, de alguna manera, tenemos que darle una 
solución a estos requerimientos.

Quería dejar esta reflexión, porque para más de 
uno de ellos  es muy importante esta actividad  de 
reconocimiento;  pero  más  importante  son  las 
puertas que se les pueden abrir en el correr de su 
vida. Y en eso es en lo que nosotros tenemos que 
tratar de madurar y de trabajar, para brindarles las 
mayores facilidades para que se puedan insertar en 
la sociedad, como cualquiera de nosotros.

De  más  está  decir  que  muchos  vienen  de 
familias  deportistas,  que  son  vecinos;  nos 
conocemos  todos,  y  la  verdad  que  sus  hijos,  a 
pesar  de  que  no  están  en  el  departamento,  son 
hijos  adoptivos  y  que  estén  dando  esos  frutos  a 
nosotros nos alegra muchísimo y nos genera mucha 
emoción.
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Por ello, tanto a Virginia como a su esposo les 
enviamos nuestros cálidos saludos. En este sentido, 
también  quería  recordar  que  en  la  delegación  de 
Uruguay  participó  la  hija  de  una  compañera  de 
clase, me refiero a la familia Britos–Abelenda, que 
hoy  no  están  aquí.  Con  Cecilia  Abelenda 
compartimos  muchísimos  momentos  de  nuestra 
vida  y,  desde  aquí,  queremos  hacerle  llegar 
nuestros saludos.

Tampoco  queremos  dejar  pasar,  como  lo  han 
dicho todos los compañeros, que la familia de todos 
los  deportistas  y  todas  las   del  departamento  en 
general  hoy  nos  sentimos  muy reconfortados  con 
los éxitos que nos han traído al departamento.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente. 
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la Barra)

EDIL MARIO GUERRA. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.
EDIL  MARIO  GUERRA. Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Voy a ser muy breve.
Quiero  felicitar  a  estos  chicos,  y  a  sus 

profesores,   por  los  grandes  logros  que  han 
obtenido.

También quiero felicitar y pedir un fuerte aplauso 
para los compañeros Ediles que tuvieron la idea de 
hacer este homenaje a estos grandes campeones.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente. 
Muchas gracias.

(Aplausos en Sala y en la barra)

SEÑOR  PRESIDENTE. Ustedes  son  medallistas 
olímpicos  y  medallistas  de  los  Juegos 
Panamericanos. Ahora les está faltando la medalla 
de la Junta Departamental, como para redondear la 
consagración.

Vamos  a  ir  haciéndolos  pasar  de  a  uno  para 
entregarles este reconocimiento. 

(Así se hace)

En  primer  lugar,  vamos  a  entregarle  este 
presente  a  los  medallistas  de  las  categorías  de 
Natación y  Tenis. 

Le  voy  a  pedir  al  señor  Diputado  Rubén 
Bacigalupe y a la Profesora Aurora Sarova que se 
acerquen a la Mesa para hacer entrega de dichos 
presentes respectivamente.

(Así se hace)

Llamamos a la señorita Paula Bonifacio (medalla 
en  Natación)  a  que  pase  adelante  a  recibir  su 
presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en Sala y en la barra)

A  continuación,  llamamos  al  señor  Santiago 
Santucci (medalla en Tenis) a que pase adelante a 
recibir su presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en Sala y en la barra)

En  segundo  lugar,  le  voy  a  pedir  al  señor 
Director General de Cultura de la Intendencia, Juan 
Carlos  Barreto,  que  se  acerque  a  la  Mesa  para, 
junto conmigo, hacer entrega de otros presentes.

(Así se hace)

Llamamos al señor Ruben Cachés (medalla de 
Oro  en  Aguas  Abiertas)  a   que  pase  adelante  a 
recibir su presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en Sala y en la barra)

Llamamos  al  señor  profesor  Maximiliano 
Marenco (medalla  en Aguas Abiertas)  a que pase 
adelante a recibir su presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en Sala y en la barra)

En  tercer  lugar,  vamos  a  entregarle  este 
presente  a  los  medallistas  de  la  categoría  de 
Básquetbol. 

Le voy a pedir a los dos Vicepresidentes de la 
Junta,  Adriana  Etchegoimberry  y  Javier  Gutiérrez, 
que se acerquen a la Mesa para hacer entrega de 
dichos presentes, respectivamente.

(Así se hace)

Llamamos  al  señor  Agustín  Terra  a  que  pase 
adelante a recibir su presente.
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(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en Sala y en la barra)

Llamamos al señor Armando Varoli a que pase 
adelante a recibir su presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en Sala y en la barra)

 
SEÑOR PRESIDENTE. Llamamos al señor Alejandro 
Rodino  para  que  pase  adelante  a  recibir  su 
presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en la Sala y en la barra)

SEÑOR  PRESIDENTE.  A  continuación,  le 
entregaremos la medalla a los dos profesores.

Llamamos al profesor Ruben Suárez a que pase 
adelante a recibir su presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en la Sala y en la barra)

Llamamos al profesor Andrés González Ramírez 
a que pase adelante a recibir su presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en la Sala y en la barra)

SEÑOR  PRESIDENTE.  A  continuación, 
entregaremos  las  medallas  a  las  participantes  de 
los Juegos Panamericanos de Toronto.

Llamamos a la señorita Camila Barreiro Guerra 
a que pase adelante a recibir su presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en la Sala y en la barra)

SEÑOR  PRESIDENTE.  Llamamos  a  la  señorita 
Evangelina  Guerra,  quien  recibirá  la  medalla  en 
nombre  de  Martina  Barreiro  Guerra;  así  que  le 
pedimos  a  ella  que  pase  adelante  a  recibir  el 
presente.

(Así se hace)

(Se hace entrega del obsequio)

(Aplausos en la Sala y en la barra)

SEÑOR PRESIDENTE. A continuación, le voy a dar 
la palabra al profesor Maximiliano Marenco.

SEÑOR MAXIMILIANO MARENCO. Muchas gracias, 
señor Presidente, por haberme dado la palabra.

Yo  tengo  el  orgullo:  de  haber  asistido  a  los 
Juegos Mundiales de Olimpíadas Especiales en la 
ciudad  de  Los  Ángeles  en  calidad  de  atleta 
unificado;  de  ser  protagonista  del  logro  deportivo 
obtenido  y  de  haber  preparado  a  tres  de  los 
deportistas que participaron en natación en Aguas 
Abiertas.

Quiero agradecer todo el apoyo que ustedes nos 
han dado, porque esto no se inició con los juegos 
en  Los  Ángeles,  sino  que  empezó  hace  mucho 
tiempo en San José y en Uruguay.

Quizás  ustedes  no  sientan  la  gran  fuerza 
anímica  que  nos  están  dando  con  este 
reconocimiento,  pero  para  nosotros  representa 
muchísimo poder estar hoy aquí. 

En  su  momento,  pedimos,  como  ya  dijeron, 
colaboración  para  el  combustible  y así  poder  ir  a 
participar  a  Melo;  también  pedimos  colaboración 
para  sacarnos  el  pasaporte,  porque,  si  no,  no 
hubiéramos  podido  viajar.  Estas  cosas  parecen 
pequeñas, pero nos han ayudado mucho.

La  sociedad  también  nos  apoyó  con  los 
mensajes  que  nos  mandaron  en  Facebook  y  en 
WhatsApp,  porque la  verdad  que  extrañamos 
bastante. Sinceramente, nos sentimos orgullosos de 
ser maragatos y de ser uruguayos.

Por lo tanto, creo que se va a continuar  en este 
camino y va a ser cada vez mejor con la ayuda de 
todos ustedes. 

La  Subcomisión  Departamental  de  Olimpiadas 
Especiales  ha  trabajado  mucho  para  que  hoy  se 
nos  esté  reconociendo  aún  más  dentro  de  la 
sociedad, y  en el ámbito mundial se está valorando 
el trabajo que se hace en Uruguay.

Considero  que  vamos  hacia  una  sociedad 
inclusiva, porque ya no se ven las barreras que nos 
separaban,  sino  que  se  nos  están  dando  más 
oportunidades. 

En  síntesis,  vamos  a  luchar  con  todo  lo  que 
tengamos para representar en lo que sea a nuestro 
departamento, ya sea en un trabajo, en lo deportivo 
o en la formación académica; y, sin duda, que estos 
chiquilines van a dar todo y nunca los van a dejar 
mal parados.

¡Muchas gracias a todos ustedes!
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(Aplausos)

 SE LEVANTA LA SESIÓN 

SEÑOR PRESIDENTE. Agotado  el  tratamiento 
del orden del día, se levanta la sesión.

(Es la hora 21.36)

Sebastián Ferrero 
Presidente

Nancy García
Secretaria en ejercicio
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